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الاحتمالية  التوزيعات  :الرابع الفصل
 المتقطعة الاحتمالية التوزيعات. 1

عددددن مدددز التوزيعدددات الاحتماليدددة ل تطدددر العشدددوائية تالتوزيدددع الاحتمدددالي  أنندددا ا ن  ن ن اتمفهدددوم الدت دددتَ  تبيدددانبعدددد 
تستخدم ىذه التوزيعات في حل العديد مز الدسائل في لرال التسيتَ الصناعي تالتجداي  تفي ادناية. تمدز  ،الشهتَة

نهايددة يفددتً   ن يأددون الطالدد  التتوزيددع بواسددون. في  (الثنددائي) الحددديز ذ ت شدديوعاا التوزيددع  كثددر ىددذه التوزيعددا
 قانيا على استذكاي القوانتُ الدديتسة تخصائصها الأساسية، تمعرفة متى تكيف  أز استخدام كل قانون.

 التوزيع المنتظم المتقطع .1.1
يأددون عدددندا لزدددتندا مددز القدديم الدتباعدددة بالتسددات  ت أددز موحظتهددا بشددأل متسددات   حيدد  توزيععالاحتمالاعع ت  ىددو

تبمعدتٌ خخدر فد"ن تالتوزيدع الدندتظم الدتقطددعت   n/1 .يأدون لذدا احتمدال متسددات  مدع n تقريبددا  فأدل قيمدة مدز القديم
 ."دتثسيأون تعدندا معرفدا مز النتائج الدتباعدة بالتسات  تالتي لذا نفس نسبة احتمال الح

اذا   [   ] نددو يتبددع التوزيددع الدنددتظم في ا ددال  Xعدددن يبيعددي موندد ، نقددول عددز الدت ددتَ العشددوائي  n لدديأز 
(   )          مع الاحتمالات n، ... 2، 1كانت قيمو الدمأنة   
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 .[   ]الظواىر ذات نتيجة عشوائية تأخذ قيم يبيعية لزصوية بتُ  ىذا القانون يسمح بنمذنة
 

 توزيع برنولي  . 1.1
 Aنسمي  .’Aت Aإذا كانت تحتمل نتيجتتُ )حدثتُ( متنافيتتُ  1برنولي تتبع توزيع نقول عز تجربة  نها 

 فشل. ’Aنجاح ت
في الحالددة  6ت Aعنددد تحقددد الحدددث  1 القيمددةX تأخددذ ، عدد م اددرات الن ددا الددتي تدثددل  X شددوائينعتددا الدت ددتَ ع

 الدعاكسة.
   Aتاحتمال النجاحت لاحتمال تحقد الحدث  pنرمز عانة ب 

                                                 
 . 16الذ  نيس ىذا التوزيع في  تاخر القرن   Jacques Bernoulliب"سم   1

https://ar.wikipedia.org/w/index.php?title=%D8%AA%D9%88%D8%B2%D9%8A%D8%B9_%D8%A7%D8%AD%D8%AA%D9%85%D8%A7%D9%84%D8%A7%D8%AA_%D9%85%D8%AA%D9%82%D8%B7%D8%B9&action=edit&redlink=1
https://ar.wikipedia.org/w/index.php?title=%D8%AA%D9%88%D8%B2%D9%8A%D8%B9_%D8%A7%D8%AD%D8%AA%D9%85%D8%A7%D9%84%D8%A7%D8%AA_%D9%85%D8%AA%D9%82%D8%B7%D8%B9&action=edit&redlink=1


 احتمال الحدث الدعاكس )الفشل(. يعتُ توزيع برنولي كما يلي ا q = 1 - pت
 
                               

 X ~ B(1, p)تنأت  

 خصائص جوزيع برنولي 
= 1.p + 0.q = p   =>          E(X) = p.                 لاE(X) = Σxipiلا

V(X) = E(X²) – E(X)² = (1².p + 0².q) – p² = p – p² = p(1- p) = pq =>      V(X) = qp.     
 

 الح  ثنائي توزيع. 3.1
 النجاح) فقط نتيجتان ذات العشوائية للتجربة يأون التي الحالات في الاحتمالات ديجان التوزيع ىذا يستخدم :
         )عدن مرات النجاح( تأخذ القيما  Xمرة ف"ن  nإذا كرينا تجربة برنولي ل(. حي  الفش  ت

X = 0, 1, 2, 3, . . . n 
 (اFعدن مرات الحصول على صوية ) Xمز الدرات، ت nرمي قطعة نقدية مأرية عدن لالتجربة في لنفتً  

    .n = 2      X = 0, 1, 2  حالة ا  
P(X = 0) = q*q = q²,   P(X=1) = P(FP) + P(PF) =  p*q + q*p =  2p

1
q

1 

   .n = 3      X = 0, 1, 2, 3    حالة ا 
P(X=3) = P(FFF) = p*p*p = p

3
, P(X=2) = P(FFP ou PFF ou FPF) = 3p

2
q

1
  

   .6n =     X = 0, 1, 2, 3, 4   حالة ا 
P(X=3) = P(FFFP ou PFFF ou FPFF ou FFPF) = 4 p

3
q

1
  

 

ىددو عدددن الطددر  الدوئمددة لل صددول  6، تالعدددن  n-xىددو  1، العدددن  xىددو  3في النتيجددة الأخددتَة نوحددد العدددن 
 تجايب، ت أز حسابو كما يليا   (n=4)على ثوث نجاحات مز بتُ 

 
 :برنولية يحس  كما يليتجربة    nمز النجاحات مز بتُ xتبالتالي فاحتمال عدن ما 

 

 
 

 )يبقى ثابت عند تأراي التجربة(،في التجربة الواحدة احتمال النجاح  pعدن مرات النجاح،  xحي  
 q = 1-p احتمددال الفشددل تn تيأتدد  قددانون التوزيددع  عدددن التجددايب. ت ىددو تعريددف ت قددانون التوزيددع الثنددائيت

 الاحتمالي  يضا كما يليا
xnxx

n ppCxXP  )1()( 
 .X ~ B(n, p) تنأت     

.1,0,)0(,)1(  XqXPpXP

)!(!

!
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n
C x

n

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 شروط اسحخذام الحوزيع الثنائي 

o تجربة برنولية مأرية عدن لزدن مز الدرات 
o )احتمال النجاح في التجربة ثابت )التجايب مستقلة 
 احتمال الحصول علىا ما ىو  ،مرات 6ا  حس  عند يمي قطعة نقدية متوازنة 1اثال 

 مرات.  6مرات،  3تلا مرة صوية، مرة تاحدة، مرتتُ،  
P(X = x) = C

x
n  p

x
 q

n-x
 => P(X = 0) = C

0
4  0.5

0
 0.5

4
 = 1/16 

   P(X = 1) = C
1
4  0.5

1
 0.5

3
     

P(X = 2) = C
2
4  0.5

2
 0.5

2
  

 حمراء.  3كريات منها   5كريات مز صندت  يحتو    3ا نس   باديناع 1اثال 
  .حمراء  حس  احتمال الحصول على كريتتُ

 P(X=2) = C
2

3  (3/5)
2
 (2/5)

1
  

 خصائص الحوزيع الثنائي 

 :التوقع تالتبايز
  p ةلذدا نفدس الدعلمد  X = X1 + X2 + … X i+ … + Xn لرمدوع مت دتَات مسدتقلة برنوليدة X أز اعتبداي  

  يضا.  (E(Xi) = p)تبالتالي نفس التوقع 
 إذا باستخدام خصائص التوقع تالتبايز نجدا

 E(X) = E(X1 + X2 + … Xi + … + Xn)  = ΣE(Xi) = Σpi = n p   => E(X) = np 

V(X) = V(X1 + X2 + … Xi + … + Xn),  

Xi مستقلة إذن: 
    V(X) = ΣV(Xi) = Σpq =>V(X) = npq 

 

 عدن كان تإذا ، 0.6 ىي ادحصاء مقياس في المحاضرة يحضرتن الذيز الطلبة نجاح نسبة كانت إذا :3 اثال
 النان تُ الطلبة  ثل عدن العشوائي الدت تَ افتًضنا ف"ذاة. يلب 10 ىو بانتظام المحاضرة يحضرتن الذيز الطلبة
  .المحاضرة يحضرتن الذيز
 الدت تَ الاحتمال لذذا نالة شأل حدن1 -
  :التالية الاحتمالات احس  2-

 ؟ المحاضرة يحضرتن الذيز يلبة 3 نجاح احتمال ىو ما -أ
 الأقل؟ على تاحد يال  نجاح احتمال ىو ما -ب
 ؟ المحاضرة يحضرتن الذيز مز الأكثر على يالبتُ نجاح احتمال ىو ما -ج



 .النان تُ الطلبة لعدن الدعياي  تالانحراف الحسابي، وسطتالد احس  3-
 :الحل
 الدت تَ الاحتمال لذذا نالة شأل1 -

 
 :الاحتمالات حساب 2-

  :المحاضرة يحضرتن الذيز يلبة 3 نجاح احتمال حساب -أ

 
  :الأقل على تاحد مريض استجابة احتمال حساب -ب

 
  :المحاضرة يحضرتن الذيز مز الأكثر على يالبتُ نجاح احتمال حساب -ج

 
 :النان تُ الطلبة لعدن الدعياي  تالانحراف الرياضي، التوقع حساب 3-

  الرياضي التوقع -

 
 التبايز -

 
  الدعياي  الانحراف -

 
 
 



 بواسون توزيع .4.1
مدة زمنية  ت في  في النجاحاتات  الأحداث الوقائع ات مز معتُ عدن احتمال لت ديد التوزيع ىذا يستخدم 

)معدل تقوعها(  متوسطها تيبقى البعض بعضها عز مستقلة الأحداث تأون عندما تذلك ،منطقة مأانية لزدنة
مأانية، عدن الاخطاء الأتابية في في منطقة  السيايات حوانث عدن مثلية ات مأانية معينة، زمن لوحدة ثابتا

 .الخ...  شهر ساعة ات اسبوع ات خول الدأالدات عدن ،صف ة
مدة زمنية  ت في منطقة مأانية  فيالتوزيع الاحتمالي لدت تَ بواسون تالذ  يعا عز عدن مرات النجاح التي تحدث 

 لزدنة ىوا

 (   )  
       

  
                     

 

 ( )     ا تنأت 
 : ن حي 

 : kالنجاحات عدن.  
 النجاحات مز k عدن احتمال(   )  : _ .

 زمانية ات مأانية.  تحدة في النجاحات عدن متوسط   :
. : eالطبيعي اللوغاييتم نظام  ساس  

 بتسات  الامل الرياضياتي مع التبايز  تاز ىذا التوزيع
 ( )   ( )    

 

 حوانث خول 5 بمتوسط البواسوني التوزيع يتبع معينة مدينة في السيايات حوانث عدن كان إذا:  4 اثال
  . سبوع خول السيايات حوانث عدن  ثل عشوائي مت تَ X  ن افتًضنا إذا .الأسبوع

 الدت تَ لذذا f(x) الاحتمال نالة شأل حدن 1-
 :التالية الاحتمالات  حس  2-

  سبوع؟ خول حانثتُ حدتث احتمال ىو ما -أ
  سبوع؟ خول الأقل على تاحد حانث حدتث احتمال ىو ما -ب
  سبوع؟ خول الأكثر على حوانث ثوثة حدتث احتمال ىو ما -ج

 .الحوانث لعدن الدعياي  تالانحراف التبايز الرياضي، التوقع احس  3-
 .التوزيع شأل حدن 4-

 
 



 
 :الحل
 :الاحتمال نالة شأل 1-
ىي توزيع بواسون كما  الاحتمال نالة تأون تبالتالي 5 ىو  سبوع خول السيايات حوانث عدن متوسط  ن بما

 يليا

 (   )  
       

  
                     

 

 ( )     ا تنأت 
 :الاحتمالات حساب 2-

 ( = 2)مز انل ىو  سبوع خول حانثتُ حدتث احتمال -أ

 
  ىو  سبوع خول الأقل على تاحد حانث حدتث احتمال -ب

 (   )     (   )     (   ) 
 

 
  ىو  سبوع خول الأكثر على حوانث ثوثة حدتث احتمال -ج

 
 :الحوانث لعدن الدعياي  تالانحراف الرياضي، التوقع حساب 3-

 
 :التوزيع شأل تحديد 4-
 .الالتواء مون  نائما البواسوني التوزيع
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 قاط حول التوزيعات المتقطعة الشهيرة. ال  ول الملحق يلخص أهم النخلاصة : 
 التوقع والتباين الاحتمال القيم الممكنة للمتغيرة اتى يستخ م التوزيع

 برنددددددددددولي

X~B(1, p) 
تجربدددددددددددة تاحددددددددددددة )غدددددددددددتَ 
 X = {0, 1} مأرية( تقبل نتيجتتُ.

P(X = 1) = p,  

P(X = 0) = 1 - p = q 
μ = p,    σ²= pq 

 الثنائي
X~B(n, p) 

تجددددايب ثنائيددددة النتيجددددة، 
 p مأدددرية تمسدددتقلة )

 ثابت(.

X = {0,1,2…,n} 

P(X = x) = C
x
n p

x 
q

n-x
 

 μ= np, σ² = 

npq 

باسددددكال نالثنددددائي 
 السالب(

X  ىدددي عددددن التجدددايب
الوزمدددة لل صدددول علددددى 

مدددز النجاحدددات  rعددددن 
في تجددددددددددددددددددايب برنوليددددددددددددددددددة 

 مأرية.

X = {r, r +1, r 

+2, …, +∞} P(X = x) = C
r-1

x-1 p
r
 q

x-r 
μ = r/p , 

 

σ² = rq/p² 

 الهن سي

X  ىدددي عددددن التجدددايب
الوزمدددة لل صدددول علددددى 
النجدددددددددددددددددددددددددددددددددددداح الأتل في 
 تجايب برنولية مأرية.

X = 

{1,2,…,+∞} 
P(X = x) = q

x-1
p 

μ = 1/p,  

 

σ² = q/p² 

 التوزيع المتع م
ىدددددددددددو تعمددددددددددديم للتوزيدددددددددددع 
الثندددددددددددائي علدددددددددددى تجربدددددددددددة 
 مأرية متعدنة النتائج. 

 
 
 

E(Xk) = npk 

 

V(Xk) = npkqk 

بواسددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددون 
X~P(λ) 

λ > 0 
 

  X  عدددن النجاحددات
في عدددددددددددددن كبدددددددددددددتَ مدددددددددددددز 
التجايب الانولية )عددن 
الوحددددددددددددات التالفدددددددددددة في 
شددددد نة(.  ت عددددددن مدددددز 
 الأحداث في فتًة زمز.

X = 

{0,1,2,…,+∞} 

 
P(X = 0) = e

-λ 

 

P(X ≥ 1) = 1 - e
-λ

  

E(x) = V(x) = λ 
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 المتصلة الاحتمالية التوزيعات. 2

   التوزيع الأسي. 1.1
عانة ما يستخدم التوزيع الأسي في مسائل متعلقة بقياس الزمز. مز ذلك مدة خدمة شباك الايد، مدة مأالدة 

انتظاي زبون قبل الحصول على الخدمة...في العلوم الدقيقة تفريغ باخرة ش ز، مدة تصليح خلة، مدة ىاتفية، مدة 
قبل  ن تتفأك، حي   (atomes radioactives)ة الذيات الدشعة لتمثيل مدة حياالتوزيع الأسي يستخدم 

 يعا الوسيط عز الل ظة التي يبقى فيها نصف ا تمع الأصلي.
 متوسطلذا مز الضرتي  فهم ا تيا كقاعدة عامة يستخدم التوزيع الأسي لتمثيل مدة حياة ظاىرة ما إذا كان 

    ن مدة حياة الظاىرة بعد لحظة ما  (vieillissement) تكانت ىذه الظاىرة لا تخضع للتقانم   λ/1ثابت 
T  لا تتبع الل ظةT .مثو قد نستبعد استخدام التوزيع الأسي      لا تتأثر بالددة التي نامتها الظاىرة مز قبل

ة مز لتمثيل مدة حياة خلة عاملة قبل تعطلها لأن احتمال تعطلها في لحظة ليس مستقو عز الددة التي عملتها ا ل
 قبل، كذلك الأمر بالنسبة لددة حياة ادنسان.

عمليا، نت قد مز نقة تدثيل التوزيع الأسي _ ت    توزيع خخر_ لظاىرة ما مز خول تقنيات اختبايات الفرت ، 
 تبالت ديد اختباي التجانس ت التعديل.

، ف"ذا كان تقوع  حداث ما يتبع ىذا التوزيع، ف"ن الددة نشتَ  ختَا إلى  ن للتوزيع الأسي عوقة بالتوزيع بواسون
بتُ تقوع حدثتُ تتبع التوزيع الأسي  كمثال على ذلك، إذا كان تصول الزبائز إلى مركز خدمة ما يتبع التوزيع 

ستنتاج بواسون ف"ن الددة الزمنية بتُ تصول زبون ت ت تالزبون الدوالي تتبع التوزيع الأسي. تتبتُ ىذه العوقة عند ا
 صي ة القانون الأسي. 

 .دالة الكثافة والذالة الحجويعية للحوزيع . أ

 . حانث يوميا λبينت نياسة  ن عدن حوانث العمل في معمل معتُ تتبع توزيع بواسون بمعدل 
 يوم. tمدة  تند احتمال  ن يسجل حانث على الأقل )حانث  ت  كثر( في 

   P(X ≥ 1) = 1-e
-λt

  P(X ≥ 1) =1- P(0) =1-[λ
0t

 * e
-λt

/0!]     => 
 F(t) = P(Tنالة الأثافة للزمز بتُ حانثتُ، ت f(t) إذن سيأون لدينا  للزمز )باليوم( بتُ حانثتُ Tلنرمز ب 

≤ t)   نالة التوزيع لT .    
 ا ت  قليوم يأون الزمز بتُ حانثتُ  ن  Pاحتمال لن س  

 ا إذن P = P(T ≤ t = 1)لدينا   
        (1 ............ )P = F(t = 1) 

 اىو معانل لاحتمال  ن يسجل على الأقل حانث في يوم معتُ Pن  مز ناحية  خرى وحد ن
(1..........) P = P(X ≥ 1) = 1-e

-λt  



                                (3)............( نستنتج  ن    1( ت)1مز )
  tλ-

e - 1 = )tF(  

f(t) = F(t)’ = (1 - e                     ت منو    
-λt

)’ 

λ eإذن
-λt                                                                  f(t) = 

 اقاعدةا إذا كان حدث عشوائي ما يتأري في الزمز تفد توزيع بواسون

 
 

 بتُ حانثتُ يتبع التوزيع التاليا tف"ن الزمز 
 

 ( )  {
                
                    

 

 

تيسمى ىذا التوزيع التوزيع الأسي تيسمى  يضا التوزيع الأسي السال  لعوقتو  عدن حقيقي مون .  λحي  
 بتوزيع بواسون.

 خصائص الحوزيع الأسي . ب

 ( )  
 

 
       ;       ( )  

 

  
 

 

   يتبع التوزيع الاسي  ئ   مت تَ عشواليأز كما  تاز التوزيع الاسي بخاصية تسمى غياب الذاكرة، 
   ( ) 

 اذنا

 (          )   
 (             )

 (   )
 
 (     )

 (   )
 
   (   )

    

    (     )        (   ) 
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 التوزيع الطبيعي . 1.1
مز  ىم التوزيعات الاحتمالية شائعة الاستخدام لدا لو مز خصائص   ت توزيع لابوس قوس 2يعد التوزيع الطبيعي 

تنطبد على نسبة كبتَة مز الظواىر الطبيعية تالانتماعية تالاقتصانية. فلو اختًنا بالصدفة مئة  ت  لفا مز الداييز 
لقامة تنسبة مقايبة في شايع ما تقسنا  يوالذم لوندنا نسبة كبتَة منها قريبة مز متوسط ما، تنسبة قليلة مز يوال ا

 لذا مز قصاي القامة. تمثل ىذا بالنسبة للأتزان. 
 مالة الكثافة . أ

لو مثلنا ىذه البيانات في معلم متعامد متجانس لأان الدن تٌ الذ   ثل النسبة،  ت ما  أز  ن نسميو 
 .(3ت 1الاحتمال، ذا شأل نرسي متماثل حول الدتوسط تىي صفات التوزيع الطبيعي )الشأل

   نالة الأثافة لدن تٌ للتوزيع الطبيعي كما يليتأت

 ( )  
 

 √  
   {

  

 
(
   

 
)
 

}              

 هما على التوالي التوقع تالانحراف الدعياي . 𝜎ت µحي    

 (𝜎  )    تنأت ا 
 

 الدقابل 1البياني التقريبي في الشأل تدثيلها 

 

 

  
 

نالة التوزيع )الدالة التجميعية( للتوزيع  الطبيعي
 تأت  كما يليا

 

 

 لتأويز الجداتل ادحصائية لوحتمالاتا  Z = (X-µ)/σستخدم الدت تَ الدعياي  ي: المعياريالمتغير استخ ام 

                                                 
 Carl Freidrichالألداني ت Pière Simon de Laplace   (1749-1827)العالدان الرياضيان الفيزيائيان ت الفلأيان الفرنسي  باسملا 2

Gauss  - َقانون.  ما مز  عطاه تسمية التوزيع الطبيعي فهو الذيز كانا مز  تائل مز اكتشف ىذا ال(1855-1777) ، -الصوية لذذا الأخت
Pearson    (1997)  نظر. 1963في J. J. Droesbeke 329 ، ص.  

f(x) 

x 
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 الشأل العام للتوزيع الطبيعي 1 :الشأل
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  P(0 ≤ Z ≤ z) ت F(z) = P(Z ≤ z)، 
  تذلك كما يليا σ ت µت xاىيل لر 3بدلا مز  Zهول تاحد بدلالة لر Fت fحي  تسمح بأتابة الدالة 

 

 
                 علم  نا   التوزيع الطبيعي. تن Xتتبع نفس توزيع  Zف"ن ، Zت  X بالنظر إلى العوقة الخطية بتُ الدت تَتتُ

 ( )                       ( )    

  الحوزيع الطبيعي خصائص . ب

للتوزيع  36α = مز خصائص التوزيع الطبيعي  نو يعتا معتدلا لا مدببا تلا مفلط ا، حي  يعتا معامل التفلطح 
 الطبيعي معيايا لاعتدال الدن نيات.

متماثل حول مز خصائص التوزيع الطبيعي  يضا  نو    القيمة الدتوقعة
، مما يعتٍ  نو مز  نل    قيمة 6حول  Zيعتٍ تداثل لدن تٌ ( 3حول الدتوسط ) نظر الشأل  X تماثل انحنى
 للمت تَة الدعيايية

  z > 0 ا 
P(0 ≤ Z ≤ z) = P(-z ≤ Z ≤ 0) = P(-z ≤ Z ≤ z) / 2 

 P(Z ≤ -z) =  1- P(Z ≤ z) = P(Z ≥ z) 
 

 

 
 
 
 
 
 

 

 

 
 حساب الاحتمالات )الدساحات( تحت الدن تٌ تمنها خاصةا   Zت لقد تم باستخدام الدت تَة الدعيايية 

P(-σ ≤ X ≤ σ) =  P(-σ ≤ Z ≤ σ) = 0.6837,  

P(-2 σ ≤ X ≤  2 σ) =  P(-2 ≤ Z ≤ 2) = 0.9544,  
P(-3 σ ≤ X ≤  3 σ)  =  P(-3 ≤ Z ≤ 3) = 0.9973.  
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 اسحخذام جواثل الوزيع الطبيعي في حساب الاححوالات  :2الشكل 



 

μ - 6σ μ - 5σ μ - 4σ μ - 3σ μ - 2σ μ -1σ μ μ +1σ μ + 2σ μ + 3σ μ + 4σ μ + 5σ μ + 6σ

2σ = 68.26%

4σ = 95.44%

6σ = 99.73%

8σ = 99.9937%

10σ = 99.999943%

12σ = 99.9999998%

ىددذه القدديم تغتَىددا متددوفرة في الجددداتل ادحصددائية الددتي نجدددىا في الأثددتَ مددز الدرانددع، كمددا  أددز حسددا ا باسددتخدام 
 الحاسوب.

 
 ا باستعمال الجداتل الاحصائية 1اثال
 z =1, 2, 3حي   P(0 ≤ Z ≤ z)(   حس  ا 1
 .zمز  نل نفس القيم ل  P(-z ≤ Z ≤ z)   حس   ( 1

 الحلا
1) 6.3613   ،6.66615    ،6.66905 
1   )6.0916    ،6.6565    ،6.6663 

  
 تتبايز10 يسات  حسابي بمتوسط الطبيعي التوزيع تتبع معتُ قسم في الطلبة عومات كانت إذا . 2 اثال

 4 يسات 
 الطلبة؟ لعومات الاحتمالي التوزيع معالم حدن 1-
 الاحتمال؟ كثافة نالة شأل حدن 2-
 ؟12 ت 8 بتُ الطلبة عومات تأون  ن احتمال احس  3-
 ؟6 يسات   ت  قل الطلبة عومات تأون  ن احتمال ىو ما 4-
 

 هنحنى الحوزيع الطبيعيالوساحات الأساسية جحث    2 رسن



 
 :الحل
 (X)نرمز لذا بددد  الطلبة لعومات الاحتمالي التوزيع معالم تحديد 1-
 :كالأتي تأون معالدو ف"ن الطبيعي التوزيع يتبع عشوائي مت تَ ىي الطلبة عومات  ن بما

 :تبالتالي =10 الحسابي الوسط =4 التبايز
            𝜎    𝜎    

   (    ) 
 :الاحتمال كثافة نالة شأل تحديد 2-

 
 ىو 12 ت 8 بتُ الطلبة عومات تأون  ن احتمال 3-

 (      )   (               ) 
  (
  

 
   

 

 
)    (     ) 

 دم ندتل التوزيع الطبيعي الدعياي  لحساب الاحتمالنستخ
 حي  نجد ان ا     

 (     )         
 تعليو 

 (      )   (      )         
 ىو 6 يسات   ت  قل الطلبة عومات تأون  ن احتمال 4-

  
 (   )   (         ) 

  (  
  

 
)   (    )   (   )     (   )

   [     (     )]       (     ) 
 دم ندتل التوزيع الطبيعي الدعياي  لحساب الاحتمالنستخ

(     ) حي  نجد ان ا              
 (   )                    

 
 
 



 العلاقة بين الحوزيع الطبيعي والحوزيع الثنائي ج. 

 أز اعتباي التوزيع الثنائي كتقري  نيد للتوزيع الطبيعي. تيعطي التوزيعان  6غتَ قري  مز  pكبتَة ت   nفي حالة
 كبتَة  كثر.  تنأت ا  nنتائج  كثر تقايبا كلما كانت 

 
 

 .6.5قري  مز  pتيسرع تقايب التوزيع الثنائي مز التوزيع الطبيعي كون 
 ا قاع ة التقريب
  عموما نعتا التقري  إلى التوزيع الثنائي موئما عندماnp  تnq    5كوهما  كا مز. 
 ُيعتمد قاعدة  خرى ىي  ن يأون  حد الشريتُ التاليتُ متوفريزا 3عدن مز الاحصائيت 
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